

УДК 351.746.1

Олена ЗАБОЛОТНА,
кандидат педагогічних наук,
Національна академія Державної прикордонної служби України
імені Богдана Хмельницького, м. Хмельницький

АНАЛІЗ УМОВ ПЕРЕТИНАННЯ ДЕРЖАВНОГО КОРДОНУ ІНОЗЕМЦЯМИ ТА ОСОБАМИ БЕЗ ГРОМАДЯНСТВА У РАЗІ В'ЇЗДУ В УКРАЇНУ ТА ВИЇЗДУ З УКРАЇНИ

У статті здійснено аналіз умов перетинання державного кордону іноземцями та особами без громадянства у разі їх в'їзду в Україну, виїзду з України та транзитного проїзду її територією, а також проаналізовано способи перевірки їх дотримання, що застосовуються у пунктах пропуску через державний кордон: перевірка дійсності паспортного документа та візи, перевірка за обліками доручень уповноважених державних органів, перевірка терміну перебування на території України, мети запланованого перебування та достатнього фінансового забезпечення на період перебування.

Ключові слова: іноземець, умови перетинання державного кордону, в'їзд в Україну, виїзд з України, транзит, прикордонний контроль.

Постановка проблеми у загальному вигляді. Метою Концепції інтегрованого управління кордонами [1] є підвищення ефективності реалізації державної політики у сфері безпеки державного кордону, запровадження європейських стандартів інтегрованого управління

© Заболотна О.

кордонами, зокрема щодо забезпечення належного функціонування і вдосконалення чотирирівневої системи контролю за в'їздом та перебуванням в Україні іноземців та осіб без громадянства: у країнах походження незаконних мігрантів – під час оформлення віз для в'їзду в Україну; у державах, що межують з Україною, – під час забезпечення прикордонного співробітництва; у пунктах пропуску через державний кордон – під час здійснення прикордонного контролю; в Україні – під час тимчасового перебування іноземців та осіб без громадянства щодо дотримання правил такого перебування.

Разом з тим, скасування Україною візового режиму в'їзду для низки країн перетворює чотирирівневу систему контролю на трирівневу, фактично минаючи перший рівень контролю, що здійснюється при отриманні візи. При цьому одними із основних завдань Державної прикордонної служби України залишаються протидія нелегальній міграції та недопущення проникнення на територію України осіб, причетних до терористичної та іншої протиправної діяльності, що в свою чергу вимагає більш ретельної перевірки іноземців під час перетинання ними кордону у пунктах пропуску через державний кордон.

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано вирішення даної проблеми та на які опирається автор. У Державній прикордонній службі України виконано низку наукових праць, об'єктом дослідження яких була оперативно-службова діяльність у пунктах пропуску через державний кордон. Окремі наукові праці належать ученим: О. Боровику, С. Дмитрову, І. Катеринчуку, В. Кириленку, Б. Лейді, Б. Єрошину, А. Мисику, В. Назаренку, Б. Олексієнку, В. Серватюку, О. Ставицькому, О. Шинкаруку та іншим.

Разом з тим, активізація загроз та викликів національній безпеці України, зокрема нелегальної міграції, зумовлює необхідність подальшого дослідження питання перевірки дотримання іноземцями та особами без громадянства умов перетинання державного кордону.

Мета статті полягає у проведенні аналізу умов перетинання державного кордону іноземцями та особами без громадянства у разі їх в'їзду в Україну та виїзду з України та способів перевірки їх дотримання у пунктах пропуску через державний кордон.

Виклад основного матеріалу дослідження. Законом України [2] передбачено, що прикордонний контроль спрямований на визначення законних підстав для перетинання державного кордону особами, транспортними засобами та переміщення через нього вантажів. При цьому однією із його складових є перевірка виконання іноземцями, особами без громадянства (далі – ОБГ) умов перетинання державного кордону у разі в'їзду в Україну, виїзду з України та транзитного проїзду територією України.

Відповідно до статті 8 Закону України “Про прикордонний контроль” [2] уповноважені службові особи Державної прикордонної служби України (далі – ДПСУ) надають іноземцю, ОБГ дозвіл на перетинання державного кордону у разі в'їзду в Україну за таких умов:

наявності в нього дійсного паспортного документа;

відсутності щодо нього рішення уповноваженого державного органу України про заборону в'їзду в Україну;

наявності в нього в'їзної візи, якщо інше не передбачено законодавством України;

підтвердження мети запланованого перебування;

наявності достатнього фінансового забезпечення на період запланованого перебування і для повернення до держави походження або транзиту до третьої держави або наявності в нього можливості отримати достатнє фінансове забезпечення в законний спосіб на території України.

Аналізуючи більш детально першу із зазначених умов, а саме щодо дійсності паспортного документа, слід зазначити, що відповідно до чинного законодавства “паспортний документ іноземця” – це документ, виданий уповноваженим органом іноземної держави або статутною організацією ООН, що підтверджує громадянство іноземця, посвідчує особу іноземця або особу без громадянства, надає право на в'їзд або виїзд з держави і визнається Україною [3]. При цьому перелік паспортних документів, за якими іноземці та особи без громадянства в'їжджають в Україну, визначається міжнародним договором України з відповідною державою.

Відповідно до вимог чинного законодавства України паспортний документ вважається дійсним, якщо він відповідає встановленому

зразку, виданий уповноваженим на те органом, оформлений належним чином і належить громадянинуві, який його пред'являє [4].

Дійсність паспортного документа встановлюється під час перевірки документів при здійсненні заходів контролю першої та, за необхідності, контролю другої лінії. Так, під час проведення стандартної перевірки документів прикордонний наряд “Перевірка документів” повинен: “оглянути паспортний документ, що пред'являється, визначити його вид і відповідність установленому зразку; звірити фотокартку в паспортному документі з особою пред'явника; перевірити візуально, а за потреби з використанням технічних засобів, чи немає у паспортному документі підробок або їх ознак; перевірити правильність заповнення паспортного документа ...” [5].

Щодо другої умови, а саме “відсутності щодо іноземця або ОБГ рішення уповноваженого державного органу України про заборону в'їзду в Україну”, Законом [3] передбачено, що в'їзд в Україну іноземцям та ОБГ не дозволяється:

в інтересах забезпечення національної безпеки України або охорони громадського порядку;

якщо це необхідно для охорони здоров'я, захисту прав і законних інтересів громадян України та інших осіб, які проживають в Україні;

якщо при клопотанні про в'їзд в Україну така особа подала про себе завідомо неправдиві відомості або піддроблені документи;

якщо паспортний документ такої особи, віза підроблені, зіпсовані чи не відповідають установленому зразку або належать іншій особі;

якщо така особа порушила у пункті пропуску через державний кордон України правила перетинання державного кордону України, митні правила, санітарні норми чи правила або не виконала законних вимог посадових та службових осіб органів охорони державного кордону, органів доходів і зборів та інших органів, що здійснюють контроль на державному кордоні;

якщо під час попереднього перебування на території України іноземець або особа без громадянства не виконали рішення суду або органів державної влади, уповноважених накладати адміністративні стягнення, або мають інші не виконані майнові зобов'язання пе-

ред державою, фізичними або юридичними особами, включаючи пов'язані з попереднім видворенням, у тому числі після закінчення терміну заборони подальшого в'їзду в Україну;

якщо така особа намагається здійснити в'їзд через контрольні пункти в'їзду-виїзду на тимчасово окуповану територію без спеціального дозволу або така особа під час попереднього перебування на території України здійснила виїзд із неї через контрольний пункт в'їзду-виїзду.

Відомості про таких іноземців або ОБГ вносяться до бази даних осіб, яким згідно із законодавством України не дозволяється в'їзд в Україну [3].

Отже, для перевірки виконання іноземцями та ОБГ другої умови під час перевірки документів шляхом контролю першої лінії прикордонний наряд "Перевірка документів" повинен "здійснити пошук необхідної інформації у відповідних базах даних Державної прикордонної служби України" [5].

Третя умова щодо перетинання державного кордону у разі в'їзду в Україну стосується іноземців із країн з візовим порядком в'їзду в Україну та ОБГ. У випадку виявлення в пункті пропуску при в'їзді в Україну зазначених категорій осіб прикордонний наряд "Перевірка документів" перевіряє у них наявність та дійсність візи – дозволу, наданого уповноваженим органом України в установленій законодавством формі, необхідного для в'їзду або для транзитного проїзду через територію України протягом відповідного строку [3].

Процедура здійснення контролю другої лінії по відношенню до іноземців проводиться за результатами аналізу та оцінки ризиків під час виконання процедури контролю першої лінії, якщо в уповноваженої службової особи ДПСУ виникли сумніви щодо виконання іноземцем або ОБГ четвертої та/або п'ятої умов в'їзду в Україну.

Відповідність мети запланованого перебування іноземця або ОБГ встановлюється уповноваженою службовою особою ДПСУ шляхом перевірки відповідних підтверджуючих документів і співбесіди. Документами, що підтверджують мету запланованого перебування, відповідно до [2] вважаються документи, що підтверджують факт туристичного обслуговування, навчання, стажування, працевлаштуван-

ня, лікування в Україні, бронювання або оплати житла, харчування в Україні та повернення до держави свого громадянства або постійного місця проживання, або до третьої держави (за необхідності – інші документи, що підтверджують мету та умови перебування в Україні).

З'ясування наявності у іноземців та ОБГ достатнього фінансового забезпечення на період запланованого перебування на території України і для повернення до держави походження або для транзиту до третьої держави або наявності в іноземця чи ОБГ можливості отримати достатнє фінансове забезпечення в законний спосіб на території України відбувається шляхом перевірки:

грошових коштів у національній валюті України або у конвертованій іноземній валюті (за курсом Національного банку на день в'їзду в Україну);

документа із зазначенням суми грошових коштів, на підставі якого можна отримати кошти в банківських установах України;

платіжної картки міжнародних платіжних систем з випискою з особового банківського рахунка заявника, що підтверджує наявну суму грошових коштів;

документа, що підтверджує бронювання або оплати житла, оплати харчування в Україні;

договору на туристичне обслуговування (ваучера);

гарантійного листа приймаючої сторони, що запросила іноземця або ОБГ, про взяття на себе зобов'язань зі сплати всіх витрат особи, пов'язаних з її перебуванням на території України та виїздом з України;

проїзного квитка для повернення до країни громадянської належності або країни постійного проживання, або до третьої країни [3; 6].

Розмір такого забезпечення встановлюється Кабінетом Міністрів України [6]. Він складає 20 прожиткових мінімумів на одну особу з розрахунку на місяць, установлених в Україні на день їх в'їзду в Україну. Якщо строк перебування іноземця або особи без громадянства в Україні становить менше або більше одного місяця, зазначена сума ділиться на середньоарифметичну кількість днів місяця (30 діб) та множиться на планову кількість днів (до цієї суми додається п'ять днів) перебування, а саме:

$$F = (20LW : 30)(N + 5),$$

де F – достатнє фінансове забезпечення, LW – прожитковий мінімум на одну особу з розрахунку на місяць; N – запланована кількість днів перебування на території України.

Окрім перевірки умов, передбачених статтею 8 Закону України “Про прикордонний контроль”, у статті 9 цього ж Закону зазначено, що процедура здійснення контролю першої лінії іноземців та ОБГ під час в’їзду в Україну передбачає також проведення перевірки відміток про перетинання державного кордону в паспортному документі іноземця або ОБГ. Такі відмітки дозволяють перевірити, чи особа під час попереднього перебування на території України не порушувала чинне законодавство (наприклад, здійснила виїзд із України через контрольний пункт в’їзду-виїзду), а також перевірити виконання такою особою вимог щодо строку перебування на території України.

Строк перебування іноземців та ОБГ в Україні встановлюється візою, законодавством України чи міжнародним договором України [3].

Громадяни держав із візовим порядком в’їзду можуть перебувати на території України “протягом наданого візою дозволу в межах строку дії візи” [7]. Відповідно до вимог наказу Міністерства внутрішніх справ України від 20.07.2015 № 884 [8] громадяни держав з безвізовим порядком в’їзду можуть тимчасово перебувати на території України не більше ніж 90 днів протягом 180 днів, якщо інший строк не визначено міжнародними договорами України. Під час в’їзду іноземця на територію України обчислення дозволеного йому строку перебування здійснює посадова особа ДПСУ в пункті пропуску (пункті контролю) через державний кордон України шляхом відрахування від дня фактичного в’їзду 180 днів назад. Вважається, що іноземець не порушив зазначений строк, якщо в межах цього 180-денного періоду він перебував на території України не більше 90 днів. Якщо під час здійснення прикордонного контролю було виявлено перевищення іноземцем дозволеного йому строку перебування, приймається рішення про відмову йому в перетинанні державного кордону України на в’їзд в Україну.

Щодо перевірки дотримання іноземцями та ОБГ умов перетинання кордону у разі виїзду з України, відповідно до статті 8 Закону України “Про прикордонний контроль” [2] уповноважені службові особи ДПСУ надають дозвіл на перетинання державного кордону за умови: наявності у іноземця або ОБГ дійсного паспортного документа; відсутності щодо нього рішення уповноваженого державного органу України про заборону виїзду з України.

Статтею 10 цього ж Закону [2] передбачено, що прикордонний контроль іноземця, ОБГ під час виїзду з України передбачає також проведення перевірки відсутності щодо нього у базах даних ДПСУ інформації про інші доручення уповноважених державних органів України та виконання ним вимог щодо строків перебування в Україні.

Дійсність паспортного документа іноземця чи ОБГ під час виїзду з України перевіряється прикордонним нарядом “Перевірка документів” у такому ж порядку, як і під час в’їзду в Україну.

Щодо другої умови, а саме “відсутності щодо іноземця або ОБГ рішення уповноваженого державного органу України про заборону виїзду з України”, відповідно до [3] іноземцю та ОБГ не дозволяється виїзд з України, якщо:

йому повідомлено про підозру у вчиненні кримінального правопорушення або кримінальна справа розглядається судом – до закінчення кримінального провадження;

його засуджено за вчинення кримінального правопорушення – до відбування покарання або звільнення від покарання;

його виїзд суперечить інтересам забезпечення національної безпеки України – до припинення обставин, що перешкоджають виїзду.

Виїзд з України іноземця або ОБГ може бути за рішенням суду тимчасово відкладено до виконання ним майнових зобов’язань перед фізичними та юридичними особами в Україні, якщо інше не передбачено міжнародними договорами України.

За наявності зазначених підстав відомості про іноземця або ОБГ вносяться до бази даних осіб, яким згідно із законодавством України тимчасово обмежується право виїзду з України [3].

Перевірку наявності рішення уповноважених державних органів про заборону виїзду з України іноземцю або ОБГ здійснює прикордонний наряд “Перевірка документів” шляхом пошуку необхідної інформації у відповідних базах даних Державної прикордонної служби України [5].

Відповідно до Положення про порядок надання Державній прикордонній службі України та виконання нею доручень уповноважених державних органів щодо осіб, які перетинають державний кордон [9], окрім уже розглянутих видів доручень щодо заборони в’їзду в Україну іноземців та осіб без громадянства протягом строку, встановленого уповноваженим державним органом, та заборони виїзду з України осіб, яких за рішенням слідчого судді, суду тимчасово обмежено у праві виїзду з України, у тому числі тих, до яких застосовано запобіжний захід, передбачений Кримінальним процесуальним кодексом України, за умовами якого передбачено таке обмеження, уповноважені державні органи можуть також надавати доручення щодо:

розшуку в пунктах пропуску через державний кордон осіб, оголошених у розшук відповідно до Кримінального процесуального кодексу України;

інформування про факт перетинання державного кордону особами, стосовно яких уповноваженими державними органами проводяться оперативно-розшукові, контррозвідувальні або розвідувальні заходи;

огляду (із залученням у разі потреби службових осіб митних органів, що використовують власні технічні та спеціальні засоби) транспортних засобів, на яких прямують особи, та вантажів, що ними переміщуються через державний кордон, з метою недопущення його незаконного перетинання особами, а також незаконного переміщення предметів і речовин, заборонених до вивезення і ввезення в Україну або щодо яких встановлено спеціальний порядок переміщення через державний кордон; виявлення викрадених транспортних засобів;

додаткового вивчення питання щодо наявності законних підстав для перетинання державного кордону особами.

Інформація щодо усіх доручень уповноважених державних органів заноситься до відповідних баз даних Державної прикордонної служби України.

Щодо дотримання строків перебування в Україні, “іноземці та ОБГ, які в’їхали в Україну на законних підставах, вважаються такими, які тимчасово перебувають на території України на законних підставах на період наданого візою дозволу на в’їзд або на період, установленний законодавством чи міжнародним договором України” [3].

Під час виїзду іноземця з території України посадова особа ДПСУ перевіряє, чи не перевищив він строк перебування на території України, шляхом відрахування від дня фактичного виїзду 180 днів назад. Іноземець вважається таким, що не порушив зазначений строк, якщо в межах цього 180-денного періоду він перебував на території України не більше 90 днів [8].

У разі ж виявлення перевищення іноземцем дозволеного йому строку перебування на території України, посадовою особою ДПСУ вживаються заходи щодо притягнення його до відповідальності за статтею 203 Кодексу України про адміністративні правопорушення [10].

Транзитним проїздом іноземця або ОБГ через територію України відповідно до Закону [3] вважається його в’їзд в Україну з однієї держави, переміщення в межах визначеного у проїзному квитку часу (а в разі відсутності квитка – строку, фактично необхідного для перетинання території України на відповідному виді транспорту) через територію України та виїзд за її межі до іншої держави. Отже, у випадку прямування іноземця або ОБГ транзитом термін його перебування на території України обмежується часом, зазначеним у квитку, або фактично необхідним для подолання певної відстані на тому чи іншому транспортному засобі.

Непередбачуваними обставинами (стихійне лихо, хвороба тощо) може бути спричинена вимушена зупинка (перебування іноземця або ОБГ на території України понад установлений законодавством строк для транзитного проїзду через її територію). У такому випадку за наявності документа, що підтверджує причину та тривалість затримки, у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України [7], іноземцю

або ОБГ може бути продовжено строк тимчасового перебування на території України до усунення обставин, що її спричинили.

Окрім того, транзитний проїзд іноземців та ОБГ через територію України здійснюється за наявності у них транзитної української візи, якщо інше не передбачено законодавством чи міжнародними договорами України.

Забороняється здійснення транзитного проїзду іноземців та ОБГ через тимчасово окуповану територію.

Отже, нами було здійснено аналіз умов перетинання державного кордону іноземцями та особами без громадянства у разі їх в'їзду в Україну, виїзду з України та транзитного проїзду її територією, а також проаналізовано способи перевірки їх дотримання, що застосовуються уповноваженими службовими особами Державної прикордонної служби України у пунктах пропуску через державний кордон.

Перспективами подальших розвідок у даному напрямі може бути здійснення аналізу умов в'їзду іноземців до тимчасово окупованої території України та виїзду з неї, умов переміщення іноземців через лінію зіткнення у межах Донецької та Луганської областей до окремих територій зони проведення антитерористичної операції та виїзду з таких територій, а також розробка алгоритму дій уповноважених службових осіб Державної прикордонної служби України у контрольних пунктах в'їзду-виїзду під час здійснення контрольних операцій.

Список використаної літератури

1. Про схвалення Концепції інтегрованого управління кордонами : розпорядження Кабінету Міністрів України від 28.10.2015 № 1149-р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1149-2015-%D1%80>
2. Про прикордонний контроль : Закон України від 05.11.2009 № 1710-VI [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1710-17>
3. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства : Закон України від 22.09.2011 № 3773-VI [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3773-17>

4. Про затвердження Правил перетинання державного кордону громадянами України : постанова Кабінету Міністрів України від 27.01.1995 № 57 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/57-95-%D0%BF>

5. Про затвердження Інструкції з організації і здійснення перевірки документів громадян України, іноземців та осіб без громадянства, які перетинають державний кордон : наказ Адміністрації Державної прикордонної служби України від 05.06.2012 № 407 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1083-12>

6. Про затвердження Порядку підтвердження достатнього фінансового забезпечення іноземців та осіб без громадянства для в'їзду в Україну, перебування на території України, транзитного проїзду через територію України і виїзду за її межі та визначення розміру такого забезпечення : постанова Кабінету Міністрів України від 04.12.2013 № 884 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/884-2013-%D0%BF/paran8#n8>

7. Про затвердження Порядку продовження строку перебування та продовження або скорочення строку тимчасового перебування іноземців та осіб без громадянства на території України : постанова Кабінету Міністрів України від 15.02.2012 № 150 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/150-2012-%D0%BF>

8. Про затвердження Порядку обчислення строку тимчасового перебування в Україні іноземців, які є громадянами держав з безвізовим порядком в'їзду : наказ Міністерства внутрішніх справ України від 20.07.2015 № 884 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z0944-15>

9. Про затвердження Порядку надання Державній прикордонній службі та виконання нею доручень уповноважених державних органів щодо осіб, які перетинають державний кордон, та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України : постанова Кабінету Міністрів України від 17.04.2013 № 280 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/280-2013-%D0%BF>

10. Кодекс України про адміністративні правопорушення : Закон України від 07.12.1984 № 8073-X [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>

Рецензент – доктор військових наук, професор, Кириленко В. А.

Заболотная Е. Р. Анализ условий пересечения государственной границы иностранцами и лицами без гражданства в случае въезда в Украину и выезда из Украины

В статье проведен анализ условий пересечения государственной границы иностранцами и лицами без гражданства в случае их въезда в Украину, выезда из Украины и транзитного проезда через ее территорию; проанализированы способы проверки их соблюдения, применяемые в пунктах пропуска через государственную границу: проверка подлинности паспортного документа и визы, проверка по учетам поручений уполномоченных государственных органов, проверка срока пребывания на территории Украины, цели запланированного пребывания и достаточного финансового обеспечения на период пребывания.

Ключевые слова: *иностранец, условия пересечения государственной границы, въезд в Украину, выезд из Украины, транзит, пограничный контроль.*

Zabolotna O. R. Analysis of the Conditions of the State Border Crossing by Foreigners and Stateless Persons in case of Entry into Ukraine and Departure from Ukraine

Intensification of threats and challenges to the national security of Ukraine, such as illegal migration, causes further study of the issue of checking compliance with the conditions of crossing the state border by foreigners and stateless persons in case of their entry into Ukraine, departure from Ukraine and transit through its territory. The verification of such compliance is one of the border control components.

The authorized officials of the State Border Guard Service of Ukraine allow the foreigners and stateless persons crossing the state border under certain conditions. They are the following:

- the foreigner should have valid travel document;
- there shouldn't be any authorized state bodies' order concerning the forbiddance of foreigner's entry into Ukraine;
- the foreigner should have valid entry visa, unless otherwise is provided by current legislation of Ukraine;
- the foreigner have to confirm the purpose of his trip;

the foreigner have to confirm the sufficient financial support for the planned duration of the trip.

Thus the authorized officials of the State Border Guard Service of Ukraine check travel documents by means of the first line control and, if it is necessary, the second line control. They have to find out the validity of both travel document and entry visa, as well as to seek the necessary information in the relevant databases of the State Border Guard Service of Ukraine regarding persons not allowed to enter Ukraine or leave its territory according to the legislation of Ukraine.

To enter Ukraine the foreigner or stateless person should confirm the purpose of the trip and the sufficient financial support for the trip duration. The authorized officials of the SBGS can check it by interviewing the foreigner and verifying the relevant supporting documents. The size of sufficient financial support is 20 living wages per person per month, established on day of their entry into Ukraine.

Citizens of countries with a visa procedure may stay in Ukraine within the visa validity period; citizens of the countries with visa-free entry may stay on the territory of Ukraine for the period no more than 90 days within 180 days if the international treaties of Ukraine do not define the other term.

Thus, the article analyzes the mentioned conditions for the state border crossing by foreigners and stateless persons in case of their entry into Ukraine, departure from Ukraine and transit through its territory, and analyzes the methods of verification of their observance, used by authorized officials of the State Border Guard Service of Ukraine at border crossing points.

Keywords: *foreigner, conditions of the state border crossing, entry into Ukraine, departure from Ukraine, transit, border control.*